
Odbył  się  VI  Wojewódzki
Plenerowy  Konkurs  Kulinarny
Młodzieży OHP
20 czerwca 2023 r. w Młynnem (Gmina Limanowa), w Restauracji
„Tartak” miał miejsce VI Plenerowy Konkurs Kulinarny Młodzieży
OHP  adresowany  do  uczestników  jednostek  Małopolskiej
Wojewódzkiej Komendy Ochotniczych Hufców Pracy  oraz Centrów
Kształcenia i Wychowania, kształcących się w innym zawodzie
niż kucharz.

Organizatorem  wydarzenia  była  Małopolska  Wojewódzka  Komenda
Ochotniczych Hufców Pracy oraz Hufiec Pracy w Limanowej. 
Honorowy Patronat nad konkursem sprawował Mieczysław Uryga –
Starosta Limanowski, który był także fundatorem pucharów i
upominków dla zwycięskich drużyn.

Głównym celem konkursu było rozwijanie pasji i zainteresowań
kulinarnych  młodzieży  oraz  propagowanie  zdrowego  odżywiania
poprzez  wykorzystanie  do  przygotowania  potraw  zdrowych  i
naturalnych składników.

Otwarcia imprezy dokonali: Wojewódzki Komendant OHP – Paweł
Leśniak oraz Zastępca Wojewódzkiego Komendanta – Beata Pabian-
Mikuła. wśród zaproszonych gości obecni byli również: Robert
Cieśla – Zastępca Komendanta Szkoły Aspirantów PSP w Krakowie,
Karolina  Kowalewska  –  uczestniczka  Masterchefa,  zdobywczyni
Żółtego  Fartucha,  oraz  Jacenty  Musiał  –  Dyrektor  Gminnej
Publicznej Biblioteki w Starej Wsi.

W rywalizacji wzięło udział 18 drużyn z terenu  Małopolski. Po
oficjalnym  otwarciu  Konkursu  uczestnicy  pracowali  w
dwuosobowych składach, które miały za zadanie przygotowanie
potrawy  z  grillowanych  warzyw  z  dodatkiem  sosu  według
samodzielnie opracowanej receptury. Efektem pracy były smaczne
potrawy podane w ciekawy i oryginalny sposób. Przy ocenie
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komisja  brała  pod  uwagę  smak,  estetykę  podania  ,  a  także
kreatywność w przygotowaniu dań.

 

Jury w składzie: Paweł Leśniak – Komendant MWK OHP, Beata
Pabian-Mikuła  –  Zastępca  Wojewódzkiego  Komendanta  MWK  OHP,
Robert Cieśla – Zastępca Komendanta Szkoły Aspirantów PSP ,
Jakub  Kasiński  –  właściciel  Restauracji  „Tartak”,  laureat
ogólnopolskich konkursów kulinarnych oraz Karolina Kowalewska
–  uczestniczka  Masterchefa  podkreślało  wysoki  poziom
przygotowanych  dań,  umiejętności  kulinarne  oraz  inwencję
wszystkich zespołów.

Ostatecznie zwycięstwo w VI Plenerowego Konkursu Kulinarnego
Młodzieży OHP postanowiono przyznać reprezentacji Hufca Pracy
w Limanowej – Karolowi Gamoniowi i Jakubowi Papieżowi. Drugie
miejsce zajęły Weronika Sopata i Emilia Poręba – drużyna z
Nowego Sącza. Natomiast trzecie miejsce przypadło dla Natalii
Zasadni i Oliwia Brotoń z 6-5 Hufca Pracy w Krakowie.

Gratulujemy laureatom i wszystkim uczestnikom !
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Finałem wydarzenia był pokaz przygotowania zdrowych koktajli w
ciekłym azocie zaprezentowany przez Jakuba Kasińskiego.

 

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/353061324_246398434685328_2295302969815110303_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/Fot.104.jpg


Państwowa  Szkoła  Muzyczna
gościła  Ministra  Kultury  i
Dziedzictwa Narodowego
22 czerwca 2023 r. w Państwowej Szkole Muzycznej w Limanowej
miało miejsce szczególne wydarzenie. Dyrekcja, nauczyciele i
uczniowie  gościli  ministra  Piotra  Glińskiego.  Władze
samorządowe  reprezentował  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga, który wręczył ministrowi pamiątkowy obraz a dyrektorowi
szkoły okolicznościowy list gratulacyjny.

W związku z wizytą wyjątkowego gościa uczniowie i nauczyciele
przygotowali  specjalny  koncert.  Podczas  spotkania  Dyrektor
Wincenty  Curzydło  oficjalnie  ogłosił,  że  decyzją  Ministra
Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 12 czerwca 2023 r.
placówka przekształcona została w Państwową Szkołę Muzyczną I
i II stopnia im. Grażyny Bacewicz. „Jest to dla naszego miasta
i  powiatu  historyczna  chwila,  bowiem  limanowska  szkoła
muzyczna I stopnia po 53 latach działalności otrzymuje status
szkoły zawodowej!” Działalność dydaktyczną w nowym formacie
rozpocznie  od  1  września.  Natomiast  już  teraz  wszystkich
zainteresowanych  kontynuowaniem  edukacji  szkoła  zaprasza  na
egzaminy wstępne 29 czerwca 2023 r.

https://powiat.limanowski.pl/blog/panstwowa-szkola-muzyczna/
https://powiat.limanowski.pl/blog/panstwowa-szkola-muzyczna/
https://powiat.limanowski.pl/blog/panstwowa-szkola-muzyczna/
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/z-dziećmi.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/zbiorowe.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/1-1.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2023/06/dzieci.jpg


foto: PSM w Limanowej

Uczniowie  rozpoczynają
wakacyjny wypoczynek!
23  czerwca  br.  społeczność  szkolna,  również  w  Powiecie
Limanowskim świętuje zakończenie roku szkolnego i rozpoczęcie
wakacyjnej przerwy.

Gratulujemy dzieciom i młodzieży osiągnięć, będących efektem
całorocznej pracy, którą chcemy dziś docenić. Zdobyte w  tym
roku nauki umiejętności, wiedza, a także nawiązane relacje z
pewnością zaprocentują w przyszłości.

Podziękowania  za  rok  szkolny  2022/2023  należą  się  również
nauczycielom, za ich pracę wychowawczą i wspieranie uczniów na
drodze  zdobywania  wiedzy  i  rozwoju,  jak  również  wszystkim
pracownikom naszych szkół.

Życzymy by rozpoczęty dziś czas wakacji upływał  bezpiecznie,
aktywnie i radośnie, przynosząc udany wypoczynek, bogaty we
wspaniałe doświadczenia.

Każdy dzień wakacji  warto  wykorzystać jak najlepiej, dlatego
serdecznie zachęcamy do poznawania i korzystania z licznych
letnich  atrakcji w Powiecie Limanowskim! Warto przekonać się
jak wiele do zaoferowania ma nasz piękny region – malowniczy
Beskid Wyspowy oraz zachwycające Gorce.

Do zobaczenia na wakacyjnym szlaku!

 

fot. Tomasz Lupa
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Życzenia z okazji Dnia Ojca
23 czerwca obchodzimy dzień ojca.

To  szczególne  święto  wyjątkowych  mężczyzn  w  naszym  życiu,
którzy  z  mądrością,  cierpliwością  i  poświęceniem  prowadzą
swoje dzieci; wychowując je, dają im to co najcenniejsze –
bezgraniczną miłość, która nie mija z upływem lat.

Z okazji Dnia Taty składamy dziś moc najszczerszych życzeń i
podziękowań za obecność, troskę o dobro rodziny, za uśmiech i
wszystkie cenne chwile ofiarowane dzieciom.

 

Życzymy każdemu Tacie, by rodzicielstwo było przede wszystkim
źródłem  nieustającej  radości  i  szczęścia,  dając  możliwość
budowania pięknych i trwałych więzi ze swoimi pociechami.

Rozpoczynamy  astronomiczne
lato!
Dzień 21 czerwca wyznacza początek astronomicznego lata. To
dziś przypada najdłuższy dzień i najkrótsza noc w roku, a w
powietrzu czuć już wakacyjny klimat. Beskid Wyspowy i Gorce to
piękne  tereny,  gdzie  letni  wypoczynek  nabiera  szczególnego
wymiaru.   Wspaniałe  zasoby  unikatowej  natury,  liczne,
różnorodne górskie szlaki, ale też wiele ważnych i wyjątkowych
miejsc i obiektów, które warto poznać – to wszystko i wiele
więcej można odkryć latem w Powiecie Limanowskim!
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Właśnie letnie miesiące to doskonały moment by wyruszyć na
dłuższą lub krótszą wędrówkę, ciesząc się wypoczynkiem wśród
natury. Atrakcyjne, niezwykle zróżnicowane trasy turystyczne
pasma  Beskidu  Wyspowego  i  Gorców,  w  tym:  trasy  piesze,
rowerowe  oraz  konne,  jak  również  ścieżki  przyrodniczo  –
edukacyjne  i  rezerwaty  przyrody  oraz  tereny  Gorczańskiego
Parku Narodowego, pozwolą bliżej poznać lokalny, fascynujący
świat zwierzęcy i roślinny, a także zachwycić się górskimi
plenerami. Wakacje na szlaku to idealny wybór dla aktywnych!

Spragnieni mocnych wrażeń mogą dodatkowo skorzystać z takich
atrakcji jak Paintball i Quady.  Warto także poznać Całoroczne
Trasy Wokół Góry Mogielica w ich letniej odsłonie, polecamy
zwłaszcza rowerowe wycieczki wokół najwyższego szczytu Beskidu
Wyspowego.

Powiat  Limanowski  jest  rejonem,  gdzie  nie  brakuje  również
cennych  obiektów  i  miejsc  związanych  z   tutejszą  bogatą
kulturą oraz ciekawą historią. Lokalne szlaki tematyczne jak
np. Szlak Architektury Drewnianej  w Powiecie Limanowskim,
Szlaki Papieskie w Beskidzie Wyspowym i Gorcach czy Ścieżka
Edukacyjno-Turystyczna, Szlak Partyzanckim II Wojny Światowej
– 1. Pułku Strzelców Podhalańskich AK w Tymbarku na pewno
zainteresują wszystkich, którzy lubią wiedzieć więcej o danym
regionie, a także cenią sobie tzw. żywe lekcje historii.

Planujących wypoczynek na Limanowszczyźnie, gorąco zachęcamy
do zapoznania się z zakładką TURYSTYKA, znajdującą się na
oficjalnej stronie internetowej Powiatu Limanowskiego. Zawiera
ona  jeszcze  więcej  praktycznych  informacji  i  propozycji
ciekawego spędzenia letnich dni.

Powiatowe Centrum Informacji Turystycznej w Limanowej (Rynek
25) jest również miejscem, w którym można zasięgnąć informacji
i wiedzy o regionie, jak również skorzystać z bezpłatnych
materiałów promocyjnych i informacyjnych.

Strona  www:  facebook.com/Powiatowe-Centrum-Informacji-
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Turystycznej-w-Limanowej

Życzymy niezapomnianego lata i udanego wypoczynku. Serdecznie
zapraszamy do Powiatu Limanowskiego!

 

fot.: K. Migacz

Odbyła się XXXIV Sesja Rady
Powiatu Limanowskiego
19 czerwca 2023 r. podczas XXXIV Sesji Rady Powiatu Starosta
Limanowski Mieczysław Uryga oraz Przewodniczący Rady Powiatu
Józef  Pietrzak  wręczyli  nagrody  pieniężne  oraz  statuetki
osobom, których działalność na rzecz kultury i osiągnięcia
sportowe przyczyniły się do promocji Powiatu Limanowskiego.

Przyznane nagrody oraz statuetki to dowód uznania samorządu
Powiatu  Limanowskiego  dla  działaczy  kultury,  zespołów  i
zawodników,  którzy  realizując  pasje  –  równocześnie  
rozsławiają  nasz  powiat  w  kraju  i  za  granicą.

W  dziedzinie  twórczości  artystycznej,  upowszechniania  i
ochrony kultury przyznano 15 nagród pieniężnych. Otrzymali je:

Maria Franczak –  legenda Limanowskiej Słazy, gawędziarka i
śpiewaczka. Współtworzy KGW w Starej Wsi, od lat pisze gawędy,
śpiewa  i  krzewi  szeroko  pojętą  kulturę.  Mentorka  i
nauczycielka  młodszych  pokoleń.

Orkiestra Dęta „Echo Podhala” z Limanowej – zespół powstał w
1923 roku i od tego czasu uczestniczył w wielu uroczystościach
na terenie powiatu, województwa i kraju. Wiele razy orkiestra
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grała  podczas  międzynarodowych  festiwali  m.in.
Międzynarodowego  Festiwalu  Muzycznego  w  Wathlingen  w
Niemczech,  Międzynarodowego  Festiwalu  Orkiestr  Dętych  w
Tworkowie  i  Bohuminie  (Czechy).  Prócz  tego  organizowała
warsztaty,  projekty  artystyczne  i  edukacyjne  skierowane  do
młodego pokolenia. Zespół angażował się również w działalność
charytatywną.

Barbara Stożek – jako śpiewaczka może pochwalić się zdobyciem:
19 nagród za I miejsce, 30 nagród za II miejsce, 29 nagród za
III miejsce oraz 15 wyróżnień. Razem z grupą „Mszanicanek”
otrzymała  wiele  nagród  i  wyróżnień  m.in.  I  nagrodę  na
Przeglądzie Gawędziarzy I Śpiewaków Ludowych w Wiśniowej –
Bajania  nad  Krzyworzeczką  2022,  II  nagrodę  na  „Festiwalu
Papieskim” w Białym Dunajcu 2019, III nagrodę na „Limanowskiej
Słazie” 2022.

Wojciech  Jamróz  –  działał  w  Orkiestrze  Dętej  Ochotniczej
Straży Pożarnej w Mszanie Dolnej, grupie hejnalistów, grupie
kolędniczej z Mszany Dolnej z szopką lalkową i gwiazdą oraz
Asyście Zagórzańskiej. Jako członek orkiestry uczył młodzież
gry na instrumentach, inicjował remont i zakup nowych. Uzyskał
wiele wyróżnień i nagród m.in.: odznaczenie dla zasłużonego
działacza kultury, srebrny i brązowy medal OSP za zasługi dla
pożarnictwa, Medal Orkiestry OSP za wysługę 50 lat, I miejsce
dla  grupy  kolędniczej  „z  szopką…”  z  Mszany  Dolnej  w  XXXI
Góralskiego Karnawału w Bukowinie Tatrzańskiej 2003.

Robert Kowalski – historyk, muzealnik, menadżer kultury oraz
działacz  społeczny.  Od  wielu  lat  jest  pomysłodawcą  i
organizatorem  programów  edukacyjno-naukowych  oraz  wystaw
historycznych  na  terenie  powiatu  limanowskiego.  Zainicjował
działania, które doprowadziły do wpisania do Rejestru Zabytków
Województwa Małopolskiego dwóch zespołów zabytkowych XIX i XX
w.  kamiennych  nagrobków  (2021-2022).  Pomysłodawca  i
współorganizator  ”Kwesty  łososińskiej  na  rzecz  ratowania
zabytkowych nagrobków”. Opublikował też prace pt. „Ocalić od
zapomnienia. Kapliczki i krzyże przydrożne w gminie Laskowa”



oraz „Z biegiem rzeki Łososiny. Szkice historyczne: ludzie,
miejsca, wydarzenia”.

Marian Janik – występuje blisko od 50 lat na różnego typu
scenach  jako  gawędziarz.  Wielokrotnie  nagradzany  na
„Limanowskiej  Słazie”  i  „Karnawale  Góralskim”  w  Bukowinie
Tatrzańskiej. Jest jednym z najbardziej znanych gawędziarzy w
powiecie Limanowskim.

Anna Maria Stożek – całokształt działalności kulturalnej to
publicystyka  regionalna.  W  2022  roku  wydała  książkę  pt.
„Katarzyna  Smreczyńska  –  matka  oddana  dzieciom”,  która
opowiada o matce Władysława Orkana – największego pisarza na
limanowszczyźnie.

Ryszard  Gawron  –  kierownik  Strażackiej  Orkiestry  Dętej
„Tymbarski Ton”. Podejmował inicjatywy z ramienia orkiestry
uczestnicząc  w  uroczystościach  i  koncertach  na  szczeblu
powiatowym  i  wojewódzkim.  Zorganizował  wydanie  płyty  z
kolędami i pastorałkami „Chwała na wysokości Bogu, a na ziemi
pokój” oraz pielgrzymkę orkiestry na Jasną Górę, jako promocję
gminy i powiatu.

Zespół Regionalny „Słopnicki Zbyrcok” – w czasie swojej 10-
letniej działalności zespół brał udział w wielu przeglądach
oraz  festiwalach  zdobywając  przy  tym  różne  nagrody  i
wyróżnienia:  Srebrne  Żywieckie  Serce  na  Festiwalu  Folkloru
Górali Polskich w Żywcu, I miejsce w konkursie DRUZBACKA” w
Podegrodziu 2022,II miejsce na festiwalu „Limanowska Słaza” w
kategorii zespół regionalny, żeńska grupa śpiewacza i kapela
2022.  Reprezentował  też  Gminę  Słopnice  w  Chlebnicach  na
Słowacji z okazji 20-lecia międzynarodowej współpracy z tym
samorządem.

Jadwiga  Kuczaj  –  jest  instruktorką  i  autorką  Programów  w
Zespole Regionalnym ,,Kijom Worci” z Pisarzowej, sama również
tańczy w Zespole. Prowadziła zespół Mali Męcinianie z Męciny.
Ponadto  przygotowuje  dzieci  ze  Szkoły  Podstawowej  nr  2  w



Męcinie  do  wielu  konkursów  regionalnych  odnosząc  z  nimi
sukcesy m. in. Grand Prix.

Antonina Lubera – wiele lat działała w Zespole Regionalnym
Pisarzowianie, prowadząc równocześnie działalność ludową jako
śpiewaczka  i  gawędziarka,  tworząc  rękodzieła,  szczególnie
skupiając się na tradycyjnym tkaniu. Pani Antonina jest już w
zasadzie legendą, nie tylko w rodzimej Pisarzowej, ale i na
całej Limanowszczyźnie.

Michalina Piechura – była przewodnicząca KGW w Laskowej, która
prowadzi grupę teatralną przy kole od 15 lat. W swoim dorobku
ma  15  scenariuszy  tradycyjnych  scenek,  które  też  sama
wyreżyserowała. Zdobyła wiele zaszczytnych pierwszych miejsc i
wyróżnień. Największym sukcesem był występ grupy teatralnej na
deskach Teatru Polskiego w Warszawie.

Władysława Anna Jamróz jest poetką, której wiersze dotyczą
problematyki  religijnej  i  zawierają  w  sobie  zachwyt  dla
przyrody Beskidu Wyspowego i gorczańskiego krajobrazu. Od roku
2003 organizuje Międzynarodowy Konkurs Poetycki i Literacki „O
autentyczną wiarę i o ludzkie serce człowieka”. Spod jej pióra
wyszły  m.in.  tomiki  dla  dzieci,  zbiory  wierszy,  książka
biograficzna „Kapłan Męczennik Ks. Józef Jamróz”. Teksty te
zamieszczane  są  w  różnych  pismach  katolickich  oraz
wykorzystywane są w audycjach radiowych. Ma wiele wygranych
konkursów m.in. III Konkurs Poezji Religijnej, Ogólnopolski
Konkurs Poetycki „O pajdkę chleba razowego”, I Konkurs Poezji
Dziecięcej,  II  Ogólnopolski  Konkurs  Poetycki  „Z  Maryją  do
Chrystusa”.

Zespół Regionalny „Spod Turbaca” – od 2015 roku promuje Porębę
Wielką i region poprzez upowszechnianie góralskiego folkloru,
aby ocalić od zapomnienia tradycyjne stroje, muzykę i tance.
Zrealizował kilka pięknych i ciekawych teledysków promujących
folklor,  tradycje  i  piękno  Gorców.  Zespół  uczestniczył  w
Międzynarodowym Festiwalu Tańca Ludowego w Mohacs na Węgrzech.
Aktywnie włącza się w życie społeczności lokalnej i gminnej.



Aleksandra  Śliwa  –  od  5  lat  jest  kierownikiem  muzyki  w
Regionalnym Zespole Pieśni i Tańca „ Słopniczanie”. Poprzez
nauczanie dzieci gry na skrzypcach muzyki ludowej pomaga w
zachowaniu i rozsławieniu tej muzyki. Osiągnęła też pierwsze
sukcesy ze stworzoną przez nią grupą dziecięcą podczas takich
wydarzeń jak „Drużbacka w Podegrodziu” i „Limanowska Słaza”.

Dodatkowo  Zarząd  Powiatu  Limanowskiego  uhonorował  statuetką
dwie osoby:
Jadwigę Postrożna – absolwentkę Państwowej Szkoły Muzycznej II
st. w Nowym Sączu, śpiewaczkę operową, doktor wokalistyki w
dziedzinie sztuk muzycznych. Na jej koncie znalazły się m.in.
I Nagroda na Międzynarodowym Konkursie Wokalnym, I Nagroda w
Konkursie Wokalnym, III Nagroda na Międzynarodowym Konkursie
Sztuki Wokalnej.

Urszulę  Antosz-Rekucką  –  wieloletnią  nauczycielkę  –
katechetkę, która podejmuje wysiłki na rzecz ocalenia pamięci
po mszańskich i okolicznych Żydach oraz wychowania młodzieży w
duchu  dialogu  i  szacunku  wobec  innych.  Założyła  Fundację
Sztetl Mszana Dolna i pełni funkcję jej prezesa. Jest jedną z
bohaterek książki „Skarby. Poszukiwacze i strażnicy żydowskiej
pamięci”.
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W  działalności  sportowej  nagrodę  pieniężną  przyznano  16
osobom:

Weronika  Kaleta  –  zawodnik  –  biegi  narciarskie.  Jej
osiągnięcia w 2022 roku to m. in. udział w Zimowych Igrzyskach
Olimpijskich w Pekinie i w Mistrzostwach Świata U23 w Lygne
oraz złoty medal na Mistrzostwach Polski Seniorów Zakopane
oraz Slavic Cup – Puchar Kontynentalny Zakopane.

Patrycja Florek – zawodnik – narciarstwo alpejskie. W 2022
roku  zdobyła  m.  in.  1  miejsce  w  slalomie  i  2  miejsce  w
slalomie  gigancie  na  Międzynarodowych  Zawodach  FIS  w
Szczawnicy,  2  miejsce  w  slalomie  na  University  Bila  v
Beskydach  (CZE) oraz start w Mistrzostwach Świata Juniorów w
Kanadzie.

Karolina Kaleta – zawodnik – biegi narciarskie. W 2022 roku m.
in.  brała  udział  w  Mistrzostwach  Świata  U23  w  Lygne  oraz
zdobyła  srebro  i  brąz  na  Mistrzostwach  Polski  Seniorów  w
Zakopanem i na Slavic Cup – Puchar Kontynentalny Zakopane.

Klaudia Michura – zawodnik – snowboard. W 2022 roku otrzymała
m. in. 1 miejsce – XXVIII Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży w
Sportach  Zimowych  SG,  2  miejsce  –  XXVIII  Ogólnopolska
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Olimpiada Młodzieży w Sportach Zimowych SL i Ranking PZN,
juniorki młodsze, 3 miejsce – Klasyfikacja Generalna Pucharu
Polski  w  Snowboardzie  Alpejskim,  Klasyfikacja  Generalna
Pucharu  Polski  w  Snowboardzie,  Młodzieżowy  Puchar  Polski
Snowboardcross.  Uzyskała  też  powołanie  do  Juniorskiej  Kady
Narodowej – Kontrakt Zawodniczy PZN.

Mateusz Szczęsnowski – zawodnik – Taekwondo Olimpijskie. W
2022 roku brał udział w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski w
Taekwondo  Olimpijskim  zdobywając  1  miejsce,  Multi  European
Games Taekwondo oraz  XLI Mistrzostwach Polski Seniorów w
Taekwondo  Olimpijskim  w  Borne  Sulinowo  zasiadając  na
najwyższym  miejscu  podium.

Karolina Szczęsnowska – zawodnik – Taekwondo Olimpijskie. Jej
osiągnięcia w 2022 roku to: I miejsce w Pucharze Polski, III
miejsce w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski oraz III miejsce
w Mistrzostwach Polski Seniorów Borne Sulinowo.

Stanisław Sułkowski – zawodnik – pływanie. W 2022 roku został
brązowym  Medalistą  Zimowych  Mistrzostw  Polski  Juniorów  w
Pływaniu  Osób  Niepełnosprawnych  oraz  Brązowym  Medalistą
Mistrzostw Polski Juniorów i Juniorów Młodszych w Pływaniu
Niepełnosprawnych.

Ewa Murzyn – zawodnik – Taekwondo Olimpijskie. W 2022 roku
wywalczyła złoty medal na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży
w Taekwondo Olimpijskim, Pucharze Polski Kadetów i Juniorów P2
w Taekwondo Olimpijskim i Pucharze Polski Kadetów i Juniorów
oraz srebrny medal w Pucharze Polski Kadetów i Juniorów.

Anita Smoter – zawodnik – Taekwondo. W 2022 roku wywalczyła I
miejsce  w  XXVIII  Ogólnopolskiej  Olimpiadzie  Młodzieży  w
Sportach  Halowych  oraz  III  miejsce  w  Pucharze  Polski  P2
Kadetów w Taekwondo Olimpijskim.

Małgorzata  Gal  –  zawodnik  –  Taekwondo/  Kyorugi.  Do
największych  osiągnięć  w  2022  roku  zalicza:  I  miejsce  w
Mistrzostwach Polski Seniorów w Taekwando Borno Sulinowo oraz



III miejsce Młodzieżowe Mistrzostwa Polski w Taekwano.

Paweł Ceklarz – zawodnik – Łucznictwo Olimpijskie. W 2022 roku
uzyskał: I miejsce w Pucharze Polski Seniorów, I miejsce w III
rundzie Pucharu Polski Juniorów w Łucznictwie oraz III miejsce
i  zdobycie  II  V-ce  Mistrza  Polski  w  XXXVII  Halowych
Mistrzostwach  Polski  Juniorów  w  Łucznictwie.

Andrzej Kowalczyk – zawodnik – Lekkoatletyka, biegi średnie.
Do największych sukcesów 2022 zaliczył 2 miejsca: w biegu na
1500 metrów 98. PZLA Mistrzostwa Polski Suwałki, w biegu na
1500 metrów 66. PZLA Mistrzostwa Polski Toruń oraz w biegu na
3000 metrów 66. PZLA Halowe Mistrzostwa Polski Toruń.

Dawid  Opoka–  zawodnik  –  narciarstwo  biegowe.  w  2022  roku
zdobył: Brązowy medal w Mistrzostwach Polski na Kubalonce oraz
III miejsce w Pucharze Polski.

Marek Trzópek – zawodnik – łucznictwo olimpijskie. W 2022 roku
uzyskał: II miejsce i zdobycie Vice Mistrza Polski Juniorów w
XXXVII Halowych Mistrzostwach Polski Juniorów w łucznictwie
oraz posiada Mistrzowską klasę sportową.

Karolina Raś – zawodnik – Taekwondo. W 2022 roku wywalczył II
miejsce w Mistrzostwach Polski Juniorów oraz III miejsce w XLI
Mistrzostwach Polski Seniorów.

Dodatkowo  Zarząd  Powiatu  Limanowskiego  uhonorował  statuetką
zawodników:

Sławomir Jasica – zawodnik – Kulturystyka – Wyciskanie sztangi
leżąc.  Do  największych  sukcesów  zalicza:  I  miejsce  w
Mistrzostwach Polski, II miejsce w Pucharze Polski oraz IV
miejsce w Mistrzostwach Europy.

Wojciech Ranosz – zawodnik – kolarstwo zjazdowe (downhill). w
2022 roku uzyskał I miejsce w Mistrzostwach Polski Downhill w
kat. Elita Bike Park Czarna Góra.

Justyna Tupta – zawodnik – Biathlon. Do największych sukcesów



2022 zalicza: I miejsce o Puchar Polski w Biathlonie Letnim w
biegu  indywidualnym  seniorek  Duszniki  Zdrój,  I  miejsce  o
Puchar Polski w Biathlonie Letnim w sprincie seniorek Duszniki
Zdrój oraz III miejsce o Puchar Polski w Biathlonie Letnim w
sprincie seniorek Czarny Bór.

Martyna  Kaleta  –  zawodnik  –  fitness  artystyczny,  bikini
fitness,  cheerleading.  W  2022  r.  uzyskała  II  miejsce:  w
Pucharze  Świata  Sarte  Susanne  Fitness  Artystyczny,  w
Mistrzostwach  Polski  w  K  i  F  Jurorki  Bikini,  w  XLVI
Mistrzostwach  Polski  w  K  i  F  kat.  Fitness  Artystyczny,  w
Mistrzostwach  Polski  Mażoretek,  w  Mistrzostwach  Polski
Cheerleader oraz III miejsce w Pucharze Polski w K i F Fitness
Artystyczny.
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Ważnym punktem obrad sesji było podjęcie uchwały w sprawie
zmian w budżecie na 2023 r. oraz w Wieloletniej Prognozie
Finansowej Powiatu Limanowskiego. Proponowane zmiany dotyczyły
zabezpieczenia  środków  gwarantujących  ukończenie  przebudowy
drogi  powiatowej  1555K  m.in.  na  odcinku   Kamionka  Mała  –
Laskowa. Działając w ramach kompetencji Rada Powiatu przyjęła
uchwałę, której głównym celem jest jak najszybsze zawarcie
umów  z  wykonawcami,  aby  w  zaplanowanym  terminie  zamknąć
inwestycję związaną z tą drogą.

Sesję zakończyły wnioski i oświadczenia radnych.

Wyniki  Powiatowego  Konkursu
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Matematycznego  pn.  „Śladami
matematyków”
16 czerwca 2023 r. roku w Zespole Szkół Nr 1 im. Józefa
Piłsudskiego w Limanowej, podczas uroczystej gali podsumowano
X  edycję  Powiatowego  Konkursu  Matematycznego:  „Śladami
matematyków” nad którym patronat honorowy sprawował Starosta
Limanowski Mieczysław Uryga.

Głównym celem turnieju „Śladami Matematyków” jest rozwijanie
wśród  uczniów  z  terenu  Powiatu  Limanowskiego  kreatywnego
myślenia oraz zainteresowania matematyką – dziedziną nauki,
 która poprzez swoją harmonię, powtarzalność oraz zależności
znajduje zastosowanie w wielu praktycznych aspektach życia.
Organizatorzy zwracają także uwagę , że turniej z sukcesem
powrócił  po  trzyletniej  przerwie  spowodowanej  pandemią
koronawirusa,   a  jego  niesłabnąca  popularność   najlepiej
świadczy wzroście zainteresowania przedmiotami ścisłymi wśród
uczniów.

Część  pisemna  turnieju  miała  miejsce  30  maja  2023  roku.  
Uczniowie  mierzyli  się  z  zadaniami  otwarte  i  zamknięte  z
programu klasy ósmej szkoły podstawowej, co stanowiło dla nich
także świetną powtórkę przed egzaminem ósmoklasisty.

Podczas rozdania nagród podkreślono znaczenie matematyki we
współczesnym  świecie  oraz  jej   zastosowanie   w  różnych
dziedzinach nauki.

Nagrody  dla  laureatów  tegorocznej  edycji  ufundowane  przez
Starostwo Powiatowe w Limanowej wręczali:  Dyrektor Zespołu
Szkół Nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Limanowej  Joanna Rudek,
oraz nauczyciele matematyki: Jadwiga Sojka,  Justyna Twaróg,
oraz  Tadeusz Pietryga.
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Lista laureatów Turnieju matematycznego „Śladami Matematyków”
2023:

I miejsce: Lucjan Piechówka – Szkoła Podstawowa  im. ks.
Józefa Górszczyka w Pisarzowej,

nauczyciel matematyki: mgr Krystyna Kryzia

nagroda: Tablet Samsung Galaxy A7 lite

II miejsce: Piotr Kalemba – Szkoła Podstawowa nr 2 im.
Tadeusza Kościuszki w Limanowej,
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nauczyciel matematyki: mgr Anna Rosiek

nagroda: Smartwatch Amazfit GTS 2

III  miejsce:  Antoni  Juszczak  –  Szkoła  Podstawowej  w
Młynnem

nauczyciel matematyki: mgr Anna Rosiek

nagroda: Powerbank 20W

III miejsce: Anna Konieczny – Szkoła Podstawowa nr 1 im.
H. Sienkiewicza w Mszanie Dolnej,

nauczyciel matematyki: mgr Agnieszka Pyszczek

nagroda: Powerbank 20W

Serdecznie  gratulujemy  wszystkim  uczestnikom  turnieju  i
życzymy dalszych osiągnięć !

 

źr./fot:  ZS nr1 Limanowa
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W  Limanowej  odbyło  się
uroczyste podpisanie umowy i
aktu  erekcyjnego  dotyczących
budowy Kompleksu Wojskowego
18  czerwca  2023  r.  w  Limanowej  miała  miejsce  uroczystość
podpisania umowy z Firmą WARBUD – Wykonawcą budowy Kompleksu
Wojskowego na potrzeby pododdziałów 11. Małopolskiej Brygady
Wojsk  Obrony  Terytorialnej  w  Mieście  Limanowa  ,  a  także
wmurowania  aktu  erekcyjnego  budowy  Kompleksu  Wojskowego.  W
wydarzeniu uczestniczyli Starosta Limanowski Mieczysław Uryga
oraz  radni  Powiatu  Limanowskiego  Marzena  Gąsior  i  Marian
Wójtowicz.

W  wydarzeniu  wzięli  udział  liczni  goście,  wśród  nich:
Wiceminister  Obrony  Narodowej  Wojciech  Skurkiewicz,  
Wiceminister Sportu i Turystyki – Andrzej Gut – Mostowy , 
Senator  RP  –  Jan  Hamerski,  jak  również  przedstawiciele
samorządów Województwa Małopolskiego, Miasta Limanowa, Powiatu
Limanowskiego,  instytucji  oraz  służb  WOT  i  dowództwa  11.
Małopolskiej Obrony Terytorialnej.
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Na początku uroczystości, która odbyła się przed budynkiem
Limanowskiego Domu Kultury, głos zabrali kolejno zaproszeni
goście: Wiceminister Obrony Narodowej – Wojciech Skurkiewicz,
Dowódca Wojsk Obrony Terytorialnej – generał brygady Maciej
Klisz,  Wiceprezes  Zarządu  Polskiego  Funduszu  Rozwoju  –
Bartłomiej  Pawlak,  Prezes  Zarządu  Firmy  WARBUD  –  Nicolas
Dépret,  Senator RP – Jan Hamerski, Wiceminister Sportu i
Turystyki – Andrzej Gut – Mostowy,  Radny Sejmiku Województwa
Małopolskiego  –  Grzegorz  Biedroń.  Podkreślano,  że  Batalion
Lekkiej Piechoty będzie służył celom istotnym dla wspólnoty
samorządowej Miasta Limanowa, jak i dla Państwa Polskiego.
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Burmistrz  Miasta  Limanowa  –  Władysław  Bieda  w  swojej
wypowiedzi zwrócił się z podziękowaniem dla wszystkim osoób i
podmiotów, które przyczyniły się do finalnego etapu ważnego
projektu  w  mieście  Limanowa,  jakim  jest  budowa  kompleksu
wojskowego bazy wojsk obrony terytorialnej. Stacjonować w nim
będą żołnierze 114. batalionu lekkiej piechoty.

Następnie  dokonano  uroczystego  podpisu  umowy  dotyczącej
realizacji  inwestycji  –  budowy  Kompleksu  Wojskowego  dla
potrzeb  pododdziałów  11.  Małopolskiej  Brygady  Obrony
Terytorialnej  w  Limanowej.

Podpisy na dokumencie złożyli: z ramienia Wykonawcy – Prezes
Zarządu  Firmy  WARBUD   Nicolas  Dépret,  z  ramienia  Miasta
Limanowa – Prezes Zarządu Spółki LimWot Wiesław Wojcieszak, a
także prokurent – radca prawny Krzysztof Smaga.

Dokonano również podpisania aktu erekcyjnego Budowy Kompleksu
Wojskowego w Limanowej, po czym Prezes Spółki LimWot – Wiesław
Wojcieszak umieścił podpisany akt w tubie,  która została
uroczyście wmurowana.  W tej czynności wzięły udział osoby,
które złożyły wcześniej swoje podpisy na dokumencie. Końcowego
wmurowania aktu  dokonał pracownik firmy WARBUD – Wykonawcy
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budowy Kompleksu Wojskowego w Mieście Limanowa.

Na  zakończenie  uroczystości  cztery  pamiątkowe  kopie  aktu
erekcyjnego  przekazano  :   Wiceministrowi  Obrony  Narodowej
Wojciechowi  Skurkiewiczowi,  Dowódcy  Wojsk  Obrony
Terytorialnej   generałowi   brygady  Maciejowi  Kliszowi,  
Wiceprezesowi  Zarządu  Polskiego  Funduszu  Rozwoju  
Bartłomiejowi  Pawlakowi  oraz  Burmistrzowi  Miasta  Limanowa  
Władysławowi Biedzie.
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Kompleks wojskowy, który stanie się siedziba 114. Batalionu
Lekkiej Piechoty, będzie zlokalizowany w rejonie ul. Zygmunta
Augusta, na powierzchni ok. 12 ha. Obejmował będzie m.in.:

budynek koszarowo-biurowy o powierzchni 8600 m2, przeznaczony
dla ponad 400 żołnierzy, garaże dla pojazdów wojskowych oraz
pełną infrastrukturę.
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Wakacyjne  warsztaty
stacjonarne  w  Muzeum  Ziemi
Limanowskiej
Muzeum Regionalne Ziemi Limanowskiej w miesiącach wakacyjnych
organizuje  warsztaty  ,  dedykowane  dzieciom   od  6  r.  ż.,
uzupełniające ich letni odpoczynek.

Po zaprezentowaniu Przygody z Muzeum – warsztatów terenowych,
zapraszamy  do  zapoznania  się  z  ofertą  zajęć  stacjonarnych
odbywających w siedzibie limanowskiego Muzeum – budynku Dworu
Marsów.

W tym roku organizatorzy zapraszają uczestników do odkrywania
arkan  sztuki  kaligrafii,  tradycyjnego  malowania  na  szkle,
tworzenia  ozdobnych  witraży,  nauki  dostrzegania  piękna  w
otaczającej  nas  naturze,  i  tworzenia  na  jej  podstawie
prawdziwej  sztuki.  Nie  zabraknie  ciekawych  propozycji  dla
miłośników  historii,  a  zwłaszcza  tajników  wykonywania
pieniędzy, monet, pieczęci, czy własnych herbów, jak również
dla znawców kosmosu i kosmicznych przygód.

W  tegorocznej wakacyjnej ofercie Muzeum Regionalnego Ziemi
Limanowskiej  dla  najmłodszych  znalazły  także  zajęcia
inspirowane kulturą Dalekiego Wschodu m.in.: ruchowe warsztaty
z Jogi oraz sztukę tworzenia japońskiego Origami.

W trakcie zajęć Muzeum zapewnia uczestnikom fachową opiekę.

Warsztaty stacjonarne będą odbywać się w salach Dworku Marsów,
na jego secesyjnej werandzie oraz wokół budynku w zaciszu
parkowej zieleni.

Zapraszamy do Muzeum Regionalnego Ziemi Limanowskiej przy ul.
Józefa Marka 13 w Limanowej ( w Parku Miejskim).  Zapisy na
warsztaty  trwają od 13 czerwca.
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Koszt uczestnictwa w 1 zajęciach: 25 zł/os.

Koszt zajęć w większym pakiecie to  20 zł/os.

Opiekunowie korzystają z zajęć bezpłatnie.

Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. 18 337 20 42
( wt – sob. 9.00 – 17.00, od lipca także w ndz 9.00 – 17.00)

e- mail: administracja@muzeum.limanowa.pl

Program  Wakacyjnych  Warsztatów  stacjonarnych  w  Muzeum
Regionalnym  dostępny  jest  poniżej:

CZERWIEC

28.06.2023 r. wtorek,

10.00 -12.00 Eco Sztuka – Zrób pacynkę ze skarpety i
zagraj w teatrzyku.
13.00  –  15.00  Origami  zoo  –  tworzenie  zwierzątek  z
papieru zgodnie z sztuką pochodzącą z Chin.

LIPIEC

04.07. 2023 r., wtorek ,

13.00 – 15.00 Malowanie na szkle – Tworzenie obrazu na
szkle tradycyjną metodą odwróconą.

06.07. 2023 r., czwartek ,

13.00 – 15.00 Origami ptaki – tworzenie postaci ptaków z
papieru zgodnie z sztuką artystyczną pochodzącą z Chin.

12.07.2023 r., środa,

10.00 – 12.00 Stwórz własny banknot i monetę- warsztaty
numizmatyczne.
13.00 – 15.00 Eco Plecak – warsztat twórczego zdobienia,
różne techniki.

mailto:administracja@muzeum.limanowa.pl


13.07. 2023 r., czwartek,

13.00  –  15.00  Origami  kwiaty  –  tworzenie  pięknych
kwiatów  z  papieru  zgodnie  z  sztuką  artystyczną
pochodzącą  z  Chin.

14.07.2023 r., piątek,

14.00 – 19.00 Werandowe warsztaty malowania na jedwabiu
pod kier. Agaty Kuś

artystki z TPSP O/Nowy Sącz.

19.00 Wernisaż wystawy Agaty Kuś akwarele i malarstwo na
jedwabiu.  Przy  okazji  wernisażu  są  organizowane
warsztaty dla młodzieży i dorosłych pod okiem artystki.

18.07.2023 r., wtorek,

10.00 – 12.00 Inicjał – obrazek wpisany w Twoją ulubioną
literę w stylu średniowiecznym.
13.00 – 15.00 Tworzenie szklanego witrażu, kwiaty polne
malowane metodą odwróconą.

19.07.2023 r., środa,

10.00 – 12.00 Inicjał – Joga dla dzieci.
13.00 – 15.00 Eco Plecak – projekt , szycie ręczne ,
szycie maszynowe.

20.07.2023 r., czwartek,

10.00 – 12.00 Gry i zabawy naszych rodziców – warsztat
ruchowy.
13.00  –  15.00  Origami  budowle  –  tworzenie  pięknych
budowli  z  papieru  zgodnie  z  sztuką  artystyczną
pochodzącą  z  Chin.

21.07.2023 r., piątek,

10.00 – 12.00 Parkowe ciekawostki – zioła w parku.
13.00 – 15.00 Tworzenie krosna i makatki, zgodnie z



ludowymi tradycjami.

25.07.2023 r., wtorek,

10.00 – 12.00 Monogram – sztuka łączenia liter monogram
w stylu angielskim.

26.07.2023 r., środa,

10.00 – 12.00 Hop Sasa – stwórz własny taniec, warsztaty
ruchowe.
13.00  –  15.00  Eco  Plecak  –  projekt,  szycie  ręczne,
zdobienie różnymi technikami.

27.07.2023 r., czwartek,

10.00 – 12.00 Gry i zabawy naszych rodziców, warsztaty
ruchowe.
13.00  –  15.00  Origami  Wielowarstwowe  –  tworzenie
wielowarstwowych konstrukcji z papieru zgodnie z sztuką
artystyczną pochodzącą z Chin.

28.07.2023 r., czwartek,

10.00 – 12.00 Co w trawie piszczy? Zwierzęta i owady w
parku.



SIERPIEŃ

01.08.2023 r., wtorek,

10.00  –  12.00  Zaprojektuj  własną  walutę  –  warsztaty
numizmatyczne dla każdego.
13.00  –  15.00  Kosmiczna  przygoda  –  W  układzie
słonecznym…

02.08.2023 r., środa,

10.00  –  12.00  Co  będzie  Twoim  herbem?  –  warsztat
heraldyczny, tworzenie własnego herbu.
13.00 – 15.00 Kosmiczna przygoda – Początek i koniec
wszechświata.
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03.08.2023 r., czwartek,

10.00  –  12.00  Co  będzie  Twoim  herbem?  –  warsztat
heraldyczny, tworzenie własnego herbu.
13.00 – 15.00 Kosmiczna przygoda – W poszukiwaniu gwiazd
i odległych galaktyk..

 04.08.2023 r., piątek,

10.00 – 12.00 Stwórz drzewo własnej rodziny – warsztaty
genealogiczne.
13.00 – 15.00 Kosmiczna przygoda – Tajemnica czarnej
dziury.

08.08.2023 r., wtorek,

10.00  –  12.00  Zwierzątka  malowane  patyczkiem
kaligraficznym – warsztaty artystyczne.
13.00  –  15.00  Malowanie  na  szkle  motywy  kwiatowe,
zastosowanie  metody  odwróconego  tworzenia  obrazu  –
przygotowanie do sztuki witrażu.

11.08.2023 r., piątek,

14.00 – 19.00 Werandowo – plenerowe warsztaty – „Lato na
wsi” pod kier. Mariusza Obrzuta artysty z TPSP O/Nowy
Sącz.
19.00 Wernisaż wystawy Mariusza Obrzuta pn. „Beskidzka
wieś”,  wernisaż  połączony  z  poprzedzającymi  go
warsztatami  dla  dzieci  i  dorosłych.

22.08.2023 r., wtorek,

10.00  –  12.00  Smocze  pismo  –  runy-  symbole  do
zapisywania szyfrowych wiadomości i zaklęć.
13.00 – 15.00 Tworzenie witrażu – warsztaty artystyczne



Zapraszamy!
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W  Porębie  Wielkiej  odbędzie
się  I  Forum  Osób
Niepełnosprawnych
17  czerwca  br.  Stowarzyszenie  „Kierunek  Przyszłość”  w
partnerstwie z Powiatem Limanowskim, Powiatowym Centrum Pomocy
Rodzinie w Limanowej, Gminą Niedźwiedź oraz Gminnym Ośrodkiem
Pomocy  Społecznej  w  Niedźwiedziu  organizuje  I  Forum  Osób
Niepełnosprawnych pod honorowym patronatem Minister Rodziny i
Polityki Społecznej Marzeny Matląg.

Wyjątkowe Wydarzenie odbędzie się w parku podworskim Hrabiów
Wodzickich w Porębie Wielkiej (gm. Niedźwiedź) w godzinach od
10:00-15:00. Podczas spotkania będzie możliwość skorzystania z
konsultacji  dietetycznych,  konsultacji
fizjoterapeutycznych,terapii  integracji  sensorycznej  oraz
wziąć udział w warsztatach małej i dużej motoryki. W programie
znalazły  się  również  m.in.:  prezentacja  grup  Warsztatów
Terapii  Zajęciowej  oraz  Domów  Pomocy  Społecznej,  występy
artystyczne,  sprzedaż  rękodzieła  oraz  warsztaty
rękodzielnicze.  W  niebo  zostaną  także  wypuszczone  kolorowe
baloniki.

Wstęp jest wolny.
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Serdecznie zapraszamy do udziału !
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